

Γράφει ο Μπάμπης Ράκης - bambisrakis@cytanet.com.cy

## ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ



## ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΔΙΗΓΗΜΑ

# Η Σμυρνιά του καταυλισμού

(Περίληψη προηγούμενου)

Η συνάντηση στον προσφυγικό καταυλισμό όπου ο Αλέξανδρος μαζί με την Βασιλική πήγαν να επισκεφθούν την Φιλιώ και την μητέρα της έγινε κάτι που κανένας δεν το περίμενε.

Στην κουβέντα της η Βασιλική και στην προσπάθεια να εξηγήσει τους λόγους της επίσκεψης αυτής στην μάνα και κόρη είπε χαρακτηριστικά:

«Στην αριστοκρατία παντρεύουν τα λεφτά με τα λεφτά, άσχετο αν είναι ταιριαστό το ζευγάρι. Αυτός είναι ο κανόνας. Όμως ο Αλέξανδρος δεν πρόκειται να παντρευτεί τα λεφτά. Θα παντρευτεί την κοπέλα που θα αγαπήσει. Το παλληκάρι εδώ-και έδειξε τον Αλέξανδρο, αγάπησε την κόρη σου κυρία Ευτέρπη. Αγάπησε την Φιλιώ».

Όταν άκουσε αυτά τα λόγια η Φιλιώ δεν συγκρατήθηκε. Τινάχτηκε από την θέση της όρμησε προς τον Αλέξανδρο, τον αγκάλιασε και τον φίλησε.

Ας δούμε την συνέχεια της ιστορίας.

Πρώτη μίλησε η μάνα της Φιλιώ, η Ευτέρπη αλλά όχι θυμωμένα:

- Παιδιά μου τι κάνατε; Δεν σκεφθήκατε ότι αν ήταν η πόρτα ανοικτή θα μας έβλεπε όλος ο καταυλισμός. Που θα μπορούσαμε να σταθούμε;

Η Βασιλική σε όλο αυτό το διάστημα δεν είπε λέξη. Έμεινε να κοιτά τους δύο νέους με ένα γλυκό χαμόγελο.

Η Φιλιώ κρατώντας ακόμη τον Αλέξανδρο από το χέρι γυρνώντας το πρόσωπό της προς την Βασιλική είπε:

- Συγχωρείστε με κυρία Βασιλική. Τα όμορφα σας λόγια, μου έδωσαν τόση η χαρά μου που δεν συγκρατήθηκα. Αγαπώ και εγώ τον Αλέξανδρο.

Η Βασιλική πλησιάζοντας προς τους δύο νέους χάρηξε τα μαλλιά της Φιλιώ λέγοντας:

Σε καταλαβαίνω κοριτσάκι μου. Όμως πρέπει να είσατε πολύ προσεκτικοί και οι δύο σας. Ο κόσμος είναι κακός. Τώρα αρχίζουν για όλους μας τα δύσκολα.

Η Φιλιώ πήγε και κάθισε ξανά δίπλα στην μάνα της και η Βασιλική τράβηξε την καρέκλα της

πιο κοντά στον Αλέξανδρο.

Η Βασιλική πριν μιλήσει κοίταξε προς την πόρτα, να βεβαιωθεί ότι είναι κλειστή. Ύστερα με χαμηλή φωνή αποτεινόμενη στην μάνα και την κόρη είπε σοβαρά:

- Χρειάζεται μεγάλη προσοχή και μυστικότητα. Αν μαθευτεί και πάει στα αυτιά του πατέρα του Αλέξανδρου, η κατάσταση θα γίνει πολλή σοβαρή και επικίνδυνη. Κινδυνεύουμε και οι τέσσερις μας.

Οι τελευταίες λέξεις της Βασιλικής τρομοκράτησαν την Ευτέρπη και την Φιλιώ.

Η Ευτέρπη έβαλε τον σταυρό της λέγοντας και αυτή ψιθυριστά.

- Χριστός και Παναγιά κυρά Βασιλική από τι κινδυνεύουμε; Κινδυνεύει και ο Αλέξανδρος;

Η Βασιλική πριν απαντήσει γύρισε προς τον Αλέξανδρο. Ήταν ήρεμος, γεγονός πως γνώριζε τους κινδύνους. Εξάλλου από καιρό είχε χάσει κάθε επαφή με τον πατέρα του. Διότι τυχαία έμαθε για τον παράνομο τρόπο που ο πατέρας του, Μιχαήλ Κωστόπουλος, κέρδιζε τεράστια λεφτά, από τον υπόκοσμο με τις



χαρτοπαιχτικές λέσχες, ακόμη και από την πορνεία.

Δεν μίλησε ποτέ για αυτό στην μάνα του. Πρώτον φοβήθηκε μη την πληγώσει αν δεν γνώριζε την αλήθεια. Αν πάλι γνώριζε η μητέρα του την πραγματικότητα, θα πληγωνόταν και πάλι όταν θα μάθαινε ότι ο γιός της ήξερε ότι ο πατέρας του ήταν ο αρχηγός μιας σπείρας του υποκόσμου- με την ανοχή και συνεργασία διεφθαρμένων αστυνομικών- και όχι ένας ευπόληπος μεγαλοβιομήχανος. Η Βασιλική όταν σιγουρεύτηκε ότι ο Αλέξανδρος αντιλαμβανόταν και αυτός τους σοβαρούς κινδύνους, αποτεινόμενη στην Βασιλική προσπάθησε να την καθησυχάσει.

- Μην ανησυχείς Ευτέρπη. Τίποτε δεν πρόκειται να συμβεί, αν δεν μαθευτεί αυτός ο δεσμός. Θα ξανάρθω σύντομα μια μέρα μόνη μου να μιλήσουμε.

Η Βασιλική σηκώθηκε από την καρέκλα και βγάζοντας από την τσάντα το τυλιγμένο με χαρτονομίσματα μαντηλάκι, το έβαλε στην τσέπη της ποδιάς της Ευτέρπης.

- Αυτά είναι από τον Αλέξανδρο, είπε.

Η Ευτέρπη προσπάθησε να πει την λέξη «ευχαριστώ» αλλά την πήραν τα κλάματα.

(Η συνέχεια την επόμενη Τετάρτη)